

李克強寄語 兩地優勢互補

■李克強批示：內地與香港企業聯合走出去，更可優勢互補。



內地香港企業攜手

抓緊機遇 走出去

香港文匯報訊(記者 沈清麗)「內地與香港企業攜手聯合走出去，更可優勢互補，大有可為。」國務院副總理李克強對昨日在港開幕的首屆「中國海外投資年會」作出重要批示。去年中國對外直接投資首次超過日本，居全球第五。為期兩天的年會以「全球資源重組與中國海外投資戰略」為主題，聚焦國家「走出去」的戰略。

中央駐港聯絡辦主任彭清華在大會上宣讀了李克強副總理的重要批示。批示說：加快實施「走出去」戰略是「十二五」規劃提出的重大任務，是開創對外開放新局面的要求，內地與香港企業攜手聯合走出去，更可優勢互補，大有可為，希望廣大企業界人士緊抓機遇，奮發進取，多方式、多渠道走向世界市場，在國際競爭中磨礪成長壯大，在相互合作中實現互利雙贏。

彭清華宣讀李副總理批示

本屆年會召開，是香港中國商會落實李克強副總理今年8月訪港時強調要加快實施內地企業與香港企業聯合「走出去」這一要求的關鍵措施。年會吸引超過1,000位政府官員、政治領袖、投資者、企業高管、專家學者與會。出席開幕式的主體嘉賓包括：全國政協副主席、中華全國工商業聯合會主席黃孟復，中國企業聯合會會長王忠禹，香港特區署理行政長官林瑞麟，全國政協港澳僑務委員會主任、海峽兩岸關係協會會長陳雲林，中央駐港聯絡辦主任彭清華、外交部駐港特派員公署特派員呂新華等。

中國對外直接投資超日

全國政協副主席、中華全國工商業聯合會主席黃孟復在年會開幕式上指出，儘管當前國際金融危機的影響遠未結束，但經濟全球化大趨勢不會改變，中國企業國際化的趨勢不可逆轉。近兩年

來，許多資產價格的下降也為跨國併購提供了更為有利的條件。作為參與經濟全球化的重要形式，中國企業的跨國投資迎來了歷史機遇。

他指出，當前中國企業走出去的步伐越來越快，對外投資平均年增速持續在高位運行。2010年，中國對外直接投資佔全球當年流量的5.2%，位居全球第五，首次超過日本、美國等傳統對外投資大國。今年，中國累計實現非金融對外投資407.5億美元，同比增長了12.5%。

中國企業聯合會會長王忠禹致辭時指出，內地與香港企業如何聯合「走出去」，需要重視和加強合作、優勢互補，增強「走出去」的競爭實力，及管控國際化金融風險，有效提高「走出去」的實效，並積極履行社會責任，樹立企業良好的國際形象。

統籌國際國內市場資源

中國海協會會長陳雲林致辭時表示，堅持「引進來」和「走出去」相結合，利用外資與對外投資並重，統籌國際國內兩個市場、兩種資源，是中國經濟發展的重要戰略。

中國商務部副部長陳健在論壇上指出，從2001年以來，中國加快實施「走出去」戰略取得顯著成效。2010年中國對外直接投資達到688億美元，居世界第5位。截至2010年底，中國對外直接投資存量超過3,100億美元，對外投資合作促進了中國經濟發展，同時也為東道國經濟社會發展作出貢獻。

中華人民共和國國務院辦公廳

謹對首屆中國海外投資年會的舉辦表示祝賀。加快實施「走出去」戰略，是「十二五」規劃提出的重大任務，是開創對外開放新局面的要求。內地與香港企業攜手聯合「走出去」，更可優勢互補，大有可為。希望廣大企業界人士緊抓機遇，奮發進取，多方式多渠道走向世界市場，在國際競爭中磨礪成長壯大，在相互合作中實現互利共贏。

李 克 強
2011年11月11日



彭清華出席中國海外投資年會開幕儀式，宣讀李克強副總理重要批示。

陳家強：研在內地推債券基金

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)國務院副總理李克強8月訪港時宣布「36招」挺港措施，涵蓋金融經濟、民生及粵港合作等多個領域，不少措施近月已穩步落實。剛率領香港保險及基金業界訪京的財經事務及庫務局局長陳家強表示，業界希望在內地推動債券及強積金基金等長期投資產品，此行會面反應正面，但相關構思仍屬探討概念，細節有待研究。

陳家強昨在接受電台訪問時表示，今次率領本港保險業界及基金界代表拜會內地相關部門，探討本港人民幣業務投資到內地市場的額度，及投資產品的種類，並就保險業及基金業投資內地銀行債市，增加人民幣產品方面，與人民銀行、內地保監及證監見面。

推人幣國際化及港離岸中心角色

他形容，保險及基金業界拓展內地市場是「36招」外的新議題，但此行會面反應正面，業界希望在內地推動債券及強積金等長期投資產品，同時推動人民幣國際化及香港作為人民幣離岸中心的角色，符合國家「十二五」規劃在政策上對香港的支持。

他指出，現時保險業的人民幣保單只能購買境外人民幣債券，數量不多，利息也不高，倘本港保險公司可直接投資內地債市，將有利保險業發展，亦可增加人民幣的保單產品，但相關構思仍屬初步探討概念，細節仍要研究，亦未有時間表。

至於內地推港股組合交易所買賣基金(ETF)，陳家強說，相關工作基本完成，目前正進行交易所聯網測試。

陳經緯：內企投資利全球經濟脫困



歷史的必然選擇。首屆中國海外投資年會的舉辦，對於鼓勵和推動更多的中國企業更好地走出去，進一步融入經濟全球化，以壯大中國企業實力，增強在國際市場上的競爭力，從而加速中國

現代化建設，具有重大意義。

年會將一年舉辦一次

他又說，現時歐美經濟仍然處於低谷，對於仍然處在困境中的全球經濟而言，來自中國的投資有利於其他經濟體盡早擺脫經濟困難。

陳經緯說，投資年會將一年舉辦一次，目標是打造成一個聚焦中國海外投資的世界級、國際化的交流對接平台，為業界提供一個國家政策與投資形勢互動、中國投資者與海外項目對接、投資者與官員學者探討交流的平台。

搭建平台吸全世界來港

陳經緯表示，在國家積極鼓勵內地企業到海外投資的大背景下，中國海外投資年會將致力於追

求「服務國家、繁榮香港、惠及全球」的願景。在服務國家實施「走出去」、佈局全球競爭、實現民族復興的戰略的同時，幫助香港積極拓展和轉變其功能角色，大力營造氛圍搭建平台吸引全世界來港招商，邀請內地海外投資的機構主管、企業家到香港與外國招商機構對接交流，積極推動內地企業和香港企業聯合到海外投資。

外交部駐港特派員呂新華，以及逾千位官員、投資者、企業高管、專家學者與會。為期兩天的年會，將圍繞「香港在中國海外投資中的作用」、「中國企業的跨國公司之路」、「中國內地與香港企業聯合海外投資」、「中國內地與香港企業聯合海外投資」、「中國海外投資與社會責任」、「青年—未來投資創新的引領者」、「中國海外投資與香港專業人才發展機遇」等舉行專題論壇。

版面導讀

要聞 奶粉廣告稱益智 消委指無根據
嬰幼兒奶粉廣告聲稱能為寶寶補充營養、增強免疫力，甚至幫助智力發展，不過，消委會「踢爆」，廣告涉及誇大及誤導，沒有科學根據。
詳刊A8

要聞 德倡「新歐洲」 欲踢走違紀國
德國總理默克爾領導的政黨通過決議，敦促政府在歐洲制定相關規定，允許違紀歐元國自願退出，以建立高度一體化的「新歐洲」，解決債務危機。
詳刊A9

中國 IMF批華金融體系 央行指報告不全
IMF昨日公布的報告指出，中國金融體系的脆弱性正在增加。對此，中國人民銀行表示，IMF報告中存在個別不夠全面、不夠客觀的觀點。
詳刊A11

娛樂 三浦友和自傳 公開祕妻祕訣
日本老牌男星三浦友和為慶祝與妻子山口百惠於本月19日結婚31周年，宣佈推出自傳《相性》，傳授和和睦相處及祕太的祕訣。
詳刊A37

財經 電訊信託招股 以高回報招徠
電訊盈科(0008)分拆的香港電訊信託(6823)公布由今日起招股。電盈主席李澤楷借此為該電訊業務籌資還債，同時以高回報率作招徠。
詳刊B1

六合彩MARKSIX
11月15日(第11/134期) 攞珠結果
7 11 14 25 26 30 29
頭獎：無人中
二獎：\$1,950,360 (0.5注中)
三獎：\$48,600 (107注中)
多獎：\$22,044,207
下次攞珠日期：11月17日